

ПОЙДЕТ ЛИ ВПРОК БРАЗИЛЬСКИЙ УРОК?

Герман МОСКАЛЕНКО

■ Эти Игры оказались самыми неудачными в истории белорусского спорта.

Посчитали - прослезились. Так коротко можно обрисовать итоги выступления сборной Беларуси в Бразилии. Желающие могут оспорить это утверждение, но статистика почти не оставляет шансов для оптимизма.

Беларусь представляли 123 атлета, которые выступали в 19 видах спорта. Восемь лет назад в Пекине представительство Синеокой было рекордным - 181 спортсмен в 26 спортивных дисциплинах. Весьма солидно выглядела Беларусь и в 2012 году в Лондоне - 173 атлета в 25 дисциплинах.

Примерно та же убывающая картина и с медалями. В Пекине в белорусской копилке аппетитно звенели целых 18 наград - 4 золотые, 5 серебряных и 9 бронзовых. В Лондоне выдали «на гора» уже 12 драгоценных кругляшней. Из них всего два «золота» и по пять серебряных и бронзовых наград.

Рио и здесь вне конкуренции. Бразильский результат оказался самым низким за всю историю выступлений белорусов в летних Олимпиадах. Всего 9 медалей, из которых только одно «золото», четыре «серебра» и четыре «бронзы».

Единственная награда высшего достоинства сверкнула в прыжках на батуте, отличился Владис-



Молотобоец Иван Тихон стал вторым, запустив полупудовый снаряд почти на 80 метров.

лав Гончаров. «Серебро» завоевали тяжелоатлеты Вадим Стрельцов, Дарья Наумова, метатель диска Иван Тихон. В вольной борьбе у женщин на вторую ступень пьедестала поднялась Мария Мамошук. «Бронзу» в плавании завоевала Александра Герасименя, в греко-римской борьбе - Джеймс Гамзатов, в вольной борьбе - Ибрагим Сайдов. Также третьими были на финише девушки на байдарке-четверке. Вот, собственно, и весь небогатый улов.

Могло ли быть бразильских медалей больше? Безусловно! Кому-то показать достойный результат помешали травмы, кто-то ошибся с тактикой, а кому-то не хватило элементарного везения. У некоторых спортсменов и тренеров наверняка есть вопросы и к судьям. На исправление ошибок у спортсменов и тренеров есть целых четыре года. Будем считать бразильский урок заданием перед следующей олимпийской сессией в Токио-2020.

**Первый вице-президент НОК Беларуси
Максим РЫЖЕНКОВ:**



СТРАННЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ - «ЗАСЛУГА» СУДЕЙ

Дмитрий КОМАШКО

■ Руководитель делегации в Рио ответил на вопросы корреспондента «СВ».

Как оцениваете итоги Игр?

- С учетом допинговых подозрений и скандалов со сборными по тяжелой и легкой атлетике, отстранением нашей команды по гребле на байдарках и каноэ, могу сказать, что выступили мы достойно.

Да, в каких-то видах недобрали медалей. Но корни многих проблем тянутся еще с предыдущих Олимпиад - в Пекине и Лондоне.

Плюс, конечно, вопросы с судейством. Количество протестов, удовлетворенных арбитрами, лишь подтверждает очевидные проблемы.

И все же, как вы считаете, медалей в белорусской копилке могло быть больше?

- Конечно. Тем более, что немало наших спортсменов вплотную приблизились к пьедесталу. Например, Владимир Самсонов стал четвертым в настольном теннисе. Ольга Мазуренок финишировала пятой в марафонском беге. Спасибо хочется сказать бегунье Марине Арзамасовой. В финальном забеге на 800 метров она стала седьмой.

Но посмотрите, кто оказался в призерах: три спортсмена непонятной ген-

дерной принадлежности.

Еще один малопонятный момент - удовлетворенный протест американок в эстафете 4x100. Случай беспрецедентный. Ни одна другая страна не добилась бы пересмотра результатов. И это наглядно демонстрирует, кому сегодня нужны медали и кто контролирует ситуацию в Международном олимпийском комитете.

В первую очередь это страны, в которых серьезные транснациональные корпорации имеют свои интересы. Им Олимпиада нужна для рекламы и получения прибыли, и они достигли своей цели.

Для остальных даже попадание на Игры становится огромным успехом на фоне растущей конкуренции. В Рио боролись за медали атлеты из более чем 90 государств, но медальный зачет все более смещается в сторону нескольких ведущих стран с мощным экономическим ресурсом.

- Например, удачливую Венгрию сложно отнести к мировым лидерам.

У венгерских спортсменов очень серьезная международная поддержка. Посмотрите на состав МОК и федераций по видам спорта: венгры занима-

ют немало ключевых постов. И это рычаг, который позволяет атлетам оставаться среди лидеров во многих дисциплинах.

К тому же в этой стране приоритет финансирования отдается тем спортивным федерациям, которые завоевывают медали на Олимпийских играх. Другими словами, убрав основных конкурентов в каноэ и собрав богатый урожай медалей в Рио, они отхватят хороший кусок финансового пирога.

У нас в Беларуси львиная доля денег уходит на футбол и хоккей, в которых результаты далеки от олимпийских.

- Это можно как-то исправить?

- Скоро состоится олимпийское собрание, и мы будем готовить Президенту Беларуси соответствующее предложение. Если на все индивидуальные виды идет только порядка 20 процентов финансирования спорта в стране, не совсем правильно ждать 15 или 20 медалей на Олимпиаде.

Дарья Наумова подняла штангу общим весом 258 кг. Ведро воды весит 15, попробуйте, потренируйтесь.

ГЛАЗАМИ ОЧЕВИДЦА

ПРИМЕР ПОБЕДИТЕЛЕЙ
БУДЕТ ЗАРАЗИТЕЛЕН

■ Спортивный комментатор Белтелерадиокомпании Николай Ходасевич рассказал «СВ» о своих впечатлениях из Рио.

- Не знаю, кто как, но я на Олимпийских играх никогда не подсчитывал награды белорусских атлетов. В медальном зачете главным образом соревнуются большие страны. У нас свои задачи и свои надежды. Хотя уверен, что медальная копилка сборной Беларуси была бы повесомее, если бы перед Играми спонтанно не дисквалифицировали мужскую сборную по гребле на байдарках и каноэ. Да и Виктория Азаренко наверняка взошла бы на пьедестал, окажись она в Рио.

Олимпийские игры рассматривают в первую очередь как естественную пропаганду здорового образа жизни. Исходя из этих позиций, у Беларуси есть свои герои, за которых мы искренне переживали и переживаем, как ни складывались бы у них старты. Например, Владимир Самсонов, Екатерина Карстен, женская баскетбольная сборная - они ничего не выиграли в Бразилии. Но своим примером показали, насколько важно всегда держать себя в тонусе, преодолевать многочисленные трудности и в особенности бороться до конца. Наглядный мотивационный пример для каждого из нас в обычной жизни.

И, конечно, непередаваемые эмоции. Видели бы вы, как болеют бразильцы! Неистово поддерживают любую команду или спортсмена, будь то россияне, белорусы или американцы. Наверное, меньше всего здесь любят аргентинцев - у них с бразильцами давние счеты.

Поначалу немного резали глаз пустые проплешины на трибунах. Заполнимость арен зависела от места проведения соревнований. Европейцам, конечно, добраться до Рио слишком проблематично, поэтому на трибунах преобладали южноамериканцы. А у них всегда в фаворе игровые виды спорта. Футбольный стадион «Маракана» вместимостью 90 тысяч зрителей был занят битком - бразильцы в финале обыграли немцев и впервые стали олимпийскими чемпионами. Я вел репортаж с того исторического матча. До сих пор в восторге!

СОЮЗНОЕ ГОСУДАРСТВО В МЕДАЛЯХ



РОССИЯ

19 18 19 56

БЕЛАРУСЬ

1 4 4 9

Из личного архива Николая Ходасевича